
Ata da 1ª REUNIÃO da CIPA da Fundação Mineira de Educação e Cultura – FUMEC. As 
11:30min do dia oito de maio de 2020. Considerando o cenário atual de pandemia provocada 
pela COVID-19 e a suspensão das atividades no Campus da Universidade FUMEC por tempo 
indeterminado, conforme Medida Provisória 927/2020, a primeira reunião de CIPA – Gestão 
2020/2021 foi realizada por meio de videoconferência com ajuda do aplicativo MEET. A 
utilização da citada plataforma definida pelo Presidente da CIPA, Professor Fernando da Cruz 
Coelho, com a concordância dos demais componentes da CIPA/FUMEC eleitos e indicados pelo 
empregador para gestão 2020/2021 se deu em função do aplicativo MEET se encontrar 
disponível no ambiente do e-mail institucional da FUMEC, para todos os funcionários em 
atividade. Estiveram participando da reunião, via vídeo conferência, os seguintes 
componentes: Professor Fernando da Cruz Coelho (FACE/Fundação), Adoril Ferreira Filho 
(Fundação), Benfica Valadares Costa (Reitoria), Bruno Martins Moreira Batista (FEA), Eduardo 
Alves Braga (FEA), Sandro Alves Monteiro (Fundação), Ricardo Dias Leão (FCH), Professor Otto 
Herman P. Goecking ( FACE), Eduardo Alves Braga (FEA) Sumaya Machado Gonçalves (FACE), 
Professor Paulo César Moura Francisco (Reitoria/FEA/FACE). Com a palavra o Presidente da 
CIPA, Professor Fernando da Cruz Coelho agradeceu a participação de todos e replicou as 
orientações dos profissionais da área de saúde do Brasil a respeito da COVID 19. Segundo o 
Presidente da CIPA, a mensagem que chega a nossas casas pelos veículos de comunicação, a 
situação do vírus no Brasil ganhou dimensões, que vão além da necessidade de vigilância 
sanitária, para o extremismo político, onde os interesses políticos estão sobrepondo os 
interesses das pessoas. Há pelo que parece, um grande desencontro de procedimentos e 
prioridades elegidas pelos Governos Federal, Estadual e Municipal a respeito da pandemia e 
principalmente de instruções direcionadas a população. O Presidente externou a sua 
preocupação com relação ao comportamento de alguns políticos, que como eleitores, 
colocamos no poder e, esses estão revelando autênticos dissimuladores, quando jogam para 
população, entre tantas desinformações, aquela, por exemplo, que teriam que congelar os 
salários do funcionalismo público federal para ajudar no combate a CONVID 19, sendo que os 
salários desses funcionários estão congelados muito antes da pandemia ou seja, os recursos 
estão lá, basta aplicá-los. O Presidente da CIPA/FUMEC, em seguida aproveitou a oportunidade 
para desejar boas vindas aos novos componentes eleitos e aos componentes indicados que, 
como nas gestões anteriores, permanecem comprometidos com a missão da CIPA/FUMEC. 
Nesse sentido alertou que neste momento impar na vida da humanidade, a CIPA/FUMEC não 
pode se omitir pelos motivos óbvios que é de conhecimento de todos. Por isso, o Presidente 
da CIPA/FUMEC entende que é importante auxiliar os órgãos de saúde publica no sentido de 
orientar os funcionários da FUMEC do quanto que, em princípio, FICAR EM CASA é necessário. 
E alertar para esses mesmos funcionários que observem as orientações dos especialistas e que 
se transformem em multiplicadores, inclusive no USO DE MÁSCARA PARA PROTEÇÃO DAS VIAS 
AÉREAS, para minimizar a possibilidade de contágio (contraindo ou disseminando) o COVID 19. 
E como componentes da CIPA evitem exteriorizar juízo de valor, principalmente em questões 
ideológicas. Pois, o componente da CIPA/FUMEC deve estar consciente de que ele não pode 
criar e nem propagar informações erradas ou falsas a respeito de qualquer assunto, sobretudo, 
aquele relacionado ao COVID 19. Não se deve esquecer que a CIPA, como comissão interna de 
qualquer organização é aquela que visa a PREVENÇÃO DE ACIDENTES, e, para isso, se 
transformou ao longo do tempo em formadora de opinião, que em boa parte é seguida pelos 
funcionários, como referência no comportamento organizacional. E no caso da CIPA/FUMEC, 
todos os componentes precisam se conscientizar disso pela máxima do óbvio, que tem que ser 
repetido para não ser esquecido. Em seguida, o Presidente da CIPA informou que as provas da 
EaD devem acontecer neste semestre de forma online e que, existe uma tendência, desse tipo 
de modelo ser adotado no futuro de maneira regular. Outro assunto destacado pelo 
Presidente da CIPA/FUMEC se refere à LGPD (Lei Geral de Proteção de Dados), da sua 
importância e da mudança de hábitos que ela determinará para os usuários autorizados ao 



acesso de dados pessoais dentro das organizações. Neste sentido o Presidente da CIPA pediu a 
este Secretário da CIPA, Adoril Ferreira Filho para divulgar aos componentes da CIPA o vídeo 
disponível no You Tube, em que o Sr. Johnny Abjaud, Professor da FACE e assessor do Pró-
reitor de Planejamento e Administração, Professor Márcio Dário da Silva, discorre sobre a 
LGPD e o seu impacto nas Instituições de Ensino. Nesta palestra o conteúdo foi apresentado de 
forma didática, com destaque ao tratamento de dados dos alunos, funcionários e terceirizados 
em função do necessário cuidado com a integridade dos dados encaminhados a cada setor que 
compõem a Universidade FUMEC. O Presidente da CIPA/FUMEC informou ainda, que tem 
orientado aos funcionários de diferentes setores da FUMEC, para desligarem seus 
computadores quando se ausentarem da sua estação de serviço. Contudo, sob o argumento de 
que “foi apenas pegar um café” ou “foi rapidinho ao banheiro”. Há funcionários que deixam os 
e-mails abertos ou a página de arquivos e o SINEF aberto. E esses procedimentos são 
temerários e agridem a segurança da informação desta IES. Diante do contexto apresentado, o 
Componente da CIPA/FUMEC, Ricardo Dias Leão informou que faz parte da comissão da LGPD 
e que já tinha visto o vídeo encaminhado pelo Secretário, mas que a entrada em vigor da 
citada legislação passou para 2021. Contudo, o Presidente da FUMEC/CIPA esclareceu que em 
algum momento a legislação vai entrar em vigor, e, todos devem estar preparados, de 
preferência com antecedência. Por tanto, todos são responsáveis e a CIPA/FUMEC tem que ser 
participativa no sentido de orientar os funcionários da responsabilidade que recairá para cada 
um que, por ventura, fizer indevidamente uso das informações a ele confiada. Esclareceu 
ainda, que a LGPD foi publicada em 2019, mas a sua entrada em vigor já foi alterada várias 
vezes, e, como colocado pelo Componente da CIPA, Ricardo a previsão de entrada em vigor foi 
alterada de 2020 para 2021. Por conseguinte, essa incerteza dificulta muito o trabalho a ser 
feito, pois, embora tal adiamento sugira que a concessão de tempo permite as organizações se 
adaptarem a LGPD de forma adequada. Por outro lado, tal adiamento vem acompanhado por 
alterações que desnorteiam a aplicabilidade de determinados artigos, e isso acaba gerando 
uma sensação de insegurança jurídica sobre o assunto. Por outro lado, o Presidente da 
CIPA/FUMEC pediu para deixar registrado em Ata que todos os setores que compõem a 
Universidade FUMEC estão funcionando normalmente na plataforma HOME OFFICE e 
excepcionalmente, por razões econômicas e estratégicas de manutenção predial e tecnológica 
e de segurança patrimonial, alguns setores estão funcionando também de maneira presencial, 
com a devida autorização do Presidente Executivo da FUMEC, Professor Air Rabelo, como os 
Setores de: Apoio Logístico, Contas a Pagar, Contas a Receber, Informática, Pessoal e 
Segurança Patrimonial. Deve-se registrar que diante da pandemia que reduziu a carga de 
trabalho das organizações em nível mundial, causando desemprego e cortes de salários, um 
percentual significativo de inadimplência dos consumidores no mercado de uma maneira geral 
aumentou. E a FUMEC não foi exceção. Por esse motivo os seus funcionários (administrativos e 
docentes) sofreram um corte salarial de até 25%. E essa foi à forma de contribuir com a 
instituição para manter as contas em dia e também para manter todos os funcionários 
empregados, evitando assim, demissões, neste momento difícil para todos. Com relação ao 
HOME OFFICE executado pelos docentes, o Presidente da CIPA/FUMEC quis saber dos 
professores que compõem a CIPA, como as aulas estão funcionando de maneira remota aos 
alunos dos cursos presenciais. E para responder, o Professor Otto informou que o processo 
adotado pela FUMEC, embora tenha mudado de certa forma a rotina, esse tem sido benéfico 
porque está se acelerando um processo futuro, que são as aulas remotas para o presencial. 
Comuns na EaD, isso vai mudar a rotina no presencial. Por exemplo, hoje ele, Professor Otto 
terá uma reunião com a tutoria da EaD, e esse tipo de reunião, que normalmente é feita 
presencialmente será realizada de maneira remota. Portanto, a tendência é que os encontros 
presenciais na área acadêmica devem evoluir para o remoto de forma planejada e organizada. 
Claro que depende do engajamento dos companheiros para auxiliar o processo acadêmico 
nesse sentido, para que dê certo. Já o Professor Paulo César informou que no começo foi meio 
complicado, por causa dos aplicativos e dos softwares, bem como, da disponibilidade dos 



alunos. Mas, agora o resultado tem sido ótimo e satisfatório, inclusive, para agregar valor no 
futuro. O chat também está muito bem aceito, e que o SINEF está agregando muito. Que o 
momento atual tem comprovado que o SINEF é uma ferramenta de excelência. Que ele 
trabalhou em outras instituições e que nunca viu ferramenta eficaz como o SINEF. Por isso 
queria registrar que o SINEF da Universidade FUMEC está de parabéns. O Presidente da 
CIPA/FUMEC aproveitou o assunto para registrar, que gostaria de cumprimentar o pessoal do 
TI, que por intermédio de tutoriais têm orientado docentes e discentes para bem planejar e 
executar as atividades acadêmicas via vídeo aulas em tempo real pelos aplicativos: MEET, 
ZOOM ou SKIPE e na postagem de atividades, via SINEF e CLASSROOM. O pessoal vem se 
esforçando continuamente para que tudo vá bem, inclusive, nas atividades relacionadas aos 
setores administrativos da FUMEC, que estão em HOME OFFICE. Sobre esse assunto a 
componente da CIPA/FUMEC, Sumaya informou que em contato com uma aluna ouviu dela 
bastante elogio a respeito do sistema de aula disponibilizado pela Universidade FUMEC aos 
alunos, neste momento de pandemia. O componente da CIPA/FUMEC, Eduardo que está 
trabalhando em regime HOME OFFICE disse que suas atividades estão sendo desenvolvidas por 
e-mail de maneira regular e que o sistema está rodando certinho, que está tudo tranquilo. O 
Componente da CIPA/FUMEC, Sandro relatou que essa tranquilidade se verifica também, com 
o sistema de câmeras no Campus que possui link com a TI da FUMEC, inclusive no que se 
refere ao backup de imagens, na revisão no local que ele fez nesta semana. Pedindo a palavra, 
o Secretário da CIPA/FUMEC informou que o coordenador Andrew Mac Brian do Setor de 
Apoio Logístico solicitou que fosse registrado nesta Ata, as intervenções realizadas na cerca 
perimetral da Rua Oliveira, que havia sido rompida e foi recuperada tanto a cerca quanto a 
concertina. Pediu também que fosse registrado: que foram construídas duas guaritas dentro 
do Campus, sendo uma na área interna perimetral ao lado do Prédio da FACE 02 (Laboratório 
de Metal/Madeira-FEA) e outra nos fundos do Edifício Sede. E que foi confeccionada e 
instalada grade no entorno do laboratório de Metal Madeira, localizado em baixo do Prédio da 
FACE 02. Em seguida, o componente da CIPA FUMEC, Ricardo Leão informou que está sentindo 
saudades de todos. O Professor Paulo César informou que deve louvar o fato de Belo 
Horizonte não ter chegado a nenhum pico da pandemia e que talvez nem se tenha esse pico, o 
que é importante. O Professor Otto agradeceu a oportunidade e louvou a todos pela 
oportunidade de participar da CIPA e que está a disposição para auxiliar no que for necessário. 
Para fins de registro, o Secretario da CIPA/FUMEC informou que a funcionária Meire Rose de 
Melo do SESMET justificou a sua ausência em função de não ter conseguido baixar o arquivo 
para a presente reunião por vídeo conferência, por questões técnicas do seu aparelho de 
celular. Já o Componente da CIPA/FUMEC, Bruno Martins justificou não ter interagido quando 
foi consultado em função do seu computador não ter microfone, mas participou integralmente 
da reunião. Sem mais as 12:24h a reunião foi encerrada pelo Presidente da CIPA Professor 
Fernando da Cruz Coelho, conforme lavra deste Secretário da CIPA/FUMEC, Adoril Ferreira 
Filho ______________________________________________________________________  
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